Домашнее задание №1 «Фронтально-парный цикл».
Предмет: «математика»
Класс: 5
            Тема: «Правильные и неправильные дроби»
Учитель: Лисунова М.А.
Школа: МБОУ Тюльковская СОШ, Балахтинский район.

1 Цикл. «Вброс материала». Учитель на примере трёх ситуаций «подводит» обучающихся к тому, какие существуют дроби в зависимости от того, какие значения принимает числитель дроби. Каждая ситуация комментируется учителем, сопровождается рисунками в презентации.
Ситуация 1. Если пирог разрезать на 8 равных частей  и 3 части положить на тарелку, то на ней окажется    пирога (рис 1).
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Рисунок 1

Ситуация 2. Если пирог разрезать на 8 равных частей  и все 8 частей положить на тарелку, то на ней окажется    пирога, то есть весь пирог (рис 2). 
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Рисунок 2
Ситуация 3. Возьмём еще один такой же пирог и разрежем его тоже на 8 равных частей, если на тарелку положить, например, 11 частей, то там окажется  пирога (рис 3).
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Рисунок 3
Такие ситуации в математике договорились называть так: (схема в презентации, рис 4).
- Дробь, в которой числитель меньше знаменателя, называют правильной дробью (ситуация 1), действительно, 3 < 8. 
- Дробь, в которой числитель больше знаменателя, 11>8 (ситуация 3) или равен ему, 8=8 (ситуация 2), называют неправильной дробью.
Если сравнивать каждую взятую часть (числитель) с целым, единицей (1), то получим: 
 < 1,   = 1,  > 1.
Вывод: Правильная дробь меньше единицы, а неправильная дробь больше или равна единице. 
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Рисунок 4 - схема

2. Цикл «Инструктирование»
Обучающиеся образуют пары, каждому из членов пары дается видоизмененная схема, которая была представлена ранее на слайде. Первые и вторые варианты пар получают различные схемы. После получения своих схем парам нужно восстановить изначальную схему. Первый вариант – озвучивает второму пропущенный (-е) элемент (-ы) схемы. Второй – проверяет и дополняет. После чего, пары меняются ролями, первые – проверяют, вторые – озвучивают пропущенное. 
При работе в парах вы можете использовать следующий алгоритм:
   1.Назовите числитель и знаменатель дроби
   2.Сравните числитель и знаменатель.
   3.Сделать вывод, используя определение видов дробей.
  4. Сравните дробь с единицей и сделайте вывод.
3. Цикл «Отладка»
Во время работы пар учитель наблюдает, ходит между рядами и смотрит, чтобы все проговаривали, и оказывает помощь парам, которые не разобрались с заданием. Учитель задает вопросам парам, например, ребята 1-го варианта, что вам нужно сделать, как поняли задание? и.т.д.
4. Цикл «Акцентирование»
На экран выводятся неполные схемы, пары выборочно восстанавливают пропущенные элементы, желающие - записывают пропуски в схемы с помощью маркеров.
Давайте вернемся к схеме и ответим на вопросы:
1. Чему равна дробь, у которой числитель равен знаменателю?
2. Какую дробь называют правильной?
3. Какую дробь называют неправильной?
4. Сравните с единицей любую правильную; любую неправильную дробь. 

5. Рефлексивно-описательная записка:
Обучающиеся с интересом слушали вбрасываемый материал, работали в парах, следуя алгоритмам, некоторые учащиеся не только восстановили пропущенный материал, но и привели собственные примеры дробей на каждый вид, одна пара к своему выступлению добавила собственный иллюстрационной материал, на примере закрашенных частей прямоугольника. Такая форма организации обучения позволяет закрепить и повторить любой материал урока. После такой организации пар и повторения теоретического материала у учащихся не было трудностей выполнить задание на соотнесение дробей по видам, и выполнения домашней работы.
Урок с применением ФПЦ считаю удачным и буду стараться использовать систематически. 
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Рисунок 5 –задание для пар 1 варианта
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Рисунок 6 – задание для пар 2 варианта
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